



## Újabb helikopter a mentőszolgálatnál



Az Országos Mentőszolgálat légi betegszállító csoportja újabb MI-2-es típusú, lengyel gyártmányú helikopterrel gazdagodott. Most már három helikopter és két merevszárnyú repülőgép segíti a betegszállítást és a helyszíni mentést.

### SZEGEDI TUDÓS ELISMERÉSE

New Yorkban tartotta soros kongresszusát a nemzetközi összehasonlító irodalomtudományi társaság, az AILC (ICLA), mely dr. Vajda György Mihályt, a József Attila Tudományegyetem tanszékvezető tanárát választotta a társaság elnökévé az elkövetkezendő 3 esztendőre.

### ÁRTALMATLAN SIKLÓK A KERTEKBE

Az elmúlt néhány hétben Budapest több kertés házából riasztották a hatóságokat azzal, hogy kigyót láttak. A Fővárosi Állat- és Növénykert helyszínre siető szakemberei minden esetben azt állapították meg, hogy az ártalmatlan, az emberre teljesen veszélytelen siklót vélték a lakók mérgekgígyónak. Vipera egyébként csak Magyarországon néhány kisebb területen él. A siklót védett állat, ezért az Állatkert igazgatósága kéri, hogy aki bármilyen csúszómászót észlel ne üsse agyon, hívja fel a Fővárosi Állatkertet a 428-578-as telefonszámon, várja meg a helyszínre érkező szakembereket, akik gondoskodnak eltávolításáról.

### Köszönetet mondunk a testvéreinknek, rokonoknak a vállalati dolgozóknak, szomszédoknak, a környéki főorvosnak és nővérnek, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk,

**PAKU ISTVÁNÉ**  
temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább édesanya, nagymama, dédmama, testvér, **ÖZV. FÜRGETEG NÁNDORNÉ**  
Vetrő Rozália  
szeptember 8-án hosszan tartó súlyos betegség után, 85 éves korában csendben elhunyt. Temetése szeptember 13-án, hétfőn dé. 11 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. Fürgeteg Szilveszter és a gyászoló hozzátartozók.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa nagyapá, dédapa és testvér,  
**SZINNYAI LÁSZLÓ**

1982. szeptember 8-án 81 éves korában elhunyt. Temetése hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legdrágább feleség, édesanya és gyermek,  
**ÖRDÖGH ANTALNE**  
FODOR PIROSKA

szeptember 8-án, 42 éves korában súlyos betegség után váratlanul elhunyt. Temetése szeptember 13-án, hétfőn 15 órakor lesz a Rózsahegyi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

## Gyászkozlomények

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, munkatársaknak, az NKIFV brigádájának, ismerősöknek, akik szeretett fiunk és testvér,  
**IFJ. KOVÁCS ALBIN**

temetésén megjelentek, s szeretetükkel, gondoskodásukkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Szeged, Balatoni u. 10.

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a barátoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen szeretetünk,  
**FEKETE SÁNDOR**

temetésén megjelentek, mély fájdalomukat, részvételükkel és virágokkal enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Szeged és Makó.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesapá, testvér, fű és rokon, a Házgyár dolgozója,  
**TÓTH KÁROLY**

életének 42. évében szeptember 8-án váratlanul elhunyt. Temetése szeptember 15-én 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, 20 642

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett testvér, sógor, nagybácsi és tatuka,  
**VETRŐ ANDRÁS**

vératlanul elhunyt. Kívánságára csendben eltemették. Részvételükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, 19 815

Ma reggel, munkába igyekezvén észrevettem, hogy áll az óráim. — Bocsánat! — lépek közelebb egy csillogó karórát viselő hölgyhöz a buszon. — Megmondaná a pontos időt?

— Hét óra tizenöt perc, huszonöt másodperc — olvassa fel habozás nélkül az óráján látható számokat, s érdeklődéssel figyel, hogy szerencsétlenkedem fél lábom, táskámmal térdem, s könyököm között, amíg beállítom öreg kettyegős Vosztokomat.

— Miért nem vesz kvarcórát? — kérdezi jóindulatúan a hölgy, míg a hírtelen kanyarban többször is neki-ütődöm. — A tizedmásodperceket is mutatja, és sosem kell felhúzni.

Ó, az órahúzás szertartása! Anám tűzhunytával felállt a nyikorgó veszszóftelből, leakasztotta a szőgről ökölnyi zsebóráját, és prrr-prrr-prrr, mintha a tücsök ciripelne. Erre a hangra ragadt le minden este a szemem. Az időt is erről az óráról tanultam meg leolvasni. Ez a kismu-

## A kvarcóra

tató — magyarázta apám — emez meg a nagy. Öt óra, fél hat, háromnegyed hét. Ha így állna, mennyi volna?

Most már ezt sem kell tanulni. A kvarcóra számokkal írja ki, hogy: hétórátizenötperchuszonötmásodperc.

Tudok egy játékos kísérletet. Kérdezzék meg barátjuktól, mennyi az idő, közvetlenül azután, hogy megnézte az óráját. Meglepődve fogják tapasztalni, hogy újból megnézi, mielőtt válaszolna.

Bizony, bizony. Ha az ember a régi Vosztokjára pillant, nem fogalmazza meg, még gondolatban sem, hogy hét óra tizenöt perc, huszonöt másodperc. Ehhez egy pillantás nem elég. Ahhoz viszont igen, hogy tudja, az a lány már nem jön el a randevúra, s lassan az utolsó vonat is elmegy. Mert tulajdonképpen soha

sem arra vagyunk kíváncsiak, hogy hány óra van. Mindig csak arra: időben vagyunk-e még vagy behozhatatlan késésben immár. Ezt pedig egy nagy meg egy kis mutató (hol van már róluk a foszfor? és hol apám, aki először megnevezte őket?) hamarabb megmutatja, mint a digitális óra zölden villogó számsora.

És azok a megfoghatatlan tizedmásodpercek. Mi közöm nekem a tizedmásodpercekhez? Mit is kezdhetnék velük, amikor éveket fecserlek el?

— Bocsánat! — lép egyszer majd mellém is valaki. — Megmondaná a pontos időt? Én akkor még egyszer utoljára rápillantok az órámról (amit éppen az imént néztem meg), és nem szólok, mert akkor már nem lesz jelentősége az időnek, sem a foszforjukhagyott öreg mutatók állásszöge, sem a digitális óra zölden kijelzett villogó számsora szerint.

Mester Attila

## Változó felhőzet

Várható időjárás az ország területére szombat estig: változóan felhős lesz az ég, számottevő eső sehol sem várható. Napközben megélénkül, néha megerősödik az északkeleti, keleti szél. A legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21 és 26 fok között alakul.

### TV-SOROZAT A VILÁG NAGYVÁROSAIRÓL

A világ nagyvárosait bemutató filmsorozatot tűz műsorára szeptember 18-tól, szombat délutánonként a Magyar Televízió. A fiatalokat és idősebbeket egyaránt képernyő elé invitáló 11 részes francia dokumentumfilm-széria nyitóepizódja Rómába kalauzolja el nézőit. A több, mint kétezer éves, „örök város” történetéről utcai terei, szobrai, egykori épületeinek romjai vallanak, képet adva a modern, 3 milliós metropolisról is, ahová évente milliónyi turista zárandokol. A sorozat további állomásai — a vetítés sorrendjében —: Madrid, Lisszabon, London, Párizs, Varsó, Leningrád, Budapest, Mexico City, Mont-real és San Francisco.

### SZARVASBÖGÉS ÉS IBOLYA- VIRÁGZÁS

Az őszi és tavaszi adott egymásnak randevút a Vértesszőlős hegységben: a napsütötte hegyoldalakon kinyílt a korra tavasz illatos virága, az ibolya, a vadon mélyén pedig felzúdul az erdő koronás királyainak a hangja, megkezdődött az őszi szarvasbögés. Tapasztalt erdészek szerint a két jelenség — a szarvasok násza és az ibolya második virágzása — csak igen ritkán fordul elő egyszerre, s e természeti furcsaság hosszú, kellemes őszi jelez.

## A lottó nyerőszámai: 8, 9, 43, 72, 84

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a Kerepestarcsán megtartott 37. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki: 8, 9, 43, 72, 84.

## Levélváltás

A bankrabló egy cédulát dug oda a pénztárosnak. Ez áll rajta: „Minden pénzt rakjon a bőröndbe, és meg se mozduljon!”  
A pénztáros ráfirkál valamit a cédulára és visszaadja. A gengszter ezt olvassa rajta: „Barátságos mosolyt kérek, éppen filmre veszik!”

### FAGYTÜRÖ SZŐLŐFAJTA

Mínusz 45 fokos fagy átveszélésére képes szőlőfajták meghonosításával próbálkoznak az Urál-hegység közelében levő Orenburg városában. A moszkvai Pravda híradása szerint egy szőlészeti-borászati kutatóállomáson sikerrel telepítettek olyan szőlőfajtákat, amelyek a szélsőséges szárazföldi éghajlat minden megpróbáltatásának sikerrel állnak ellen. Orenburg a Szovjetunió legészakabba fekvő vidéke, ahol még kísérletnek számított a szőlőműveléssel. A 350 szőlőfajta szovjet, francia és bolgár tudósok munkájának eredményeként immár jobban viseli az éghajlat viszontagságait, mint az eddig kikísérletezett alma-, körte- és meggyfajták.

## Emlékezés Gellért Oszkára

Gellért Oszkár Kossuth-díjas költő, újságíró, kritikus születésének századik évfordulóján koszorúzási ünnepség volt pénteken a Farkasréti temetőben.

Gellért Oszkár, a Tanácsköztársaság idején a sajtóügyek irányítója, az írói választmány tagja, 1945-től a Magyar Kommunista Párt tagja volt. Az 1956-os ellenforradalom leverése után tevékeny szerepet vállalt az irodalmi élet újjászervezésében. Síremlékén a tiszteletet és a megemlékezés koszorúit helyezték el az MSZMP KB tudományos, közoktatási és kulturális osztálya, a Művelődési Minisztérium, a Magyar Írók Szövetsége, valamint a Magyar Újságírók Országos Szövetsége képviselői. A sírt a kegyelet virágaival borították el Gellért Oszkár családjának tagjai, a költő barátai, tisztelői.

### HORGÁSZ- BAJNOKSÁG

A Magyar Országos Horgász Szövetség szeptember 11-12-én — szombaton és vasárnap — rendezi meg Baján a XIX. országos egyéni horgászbajnokságot. A versenysorozat első fordulójára ma, 7.30 és 10.30 óra között a bajai Sugovicán, a második fordulóra 15-18 óra között a Nagy-pandur sziget dunaí oldalán, míg a harmadik fordulóra ismét a Sugovicán kerül sor holnap, 7.30 és 10.30 óra között.

## Útra kelt a fecskéfalú

Útra keltek a mohácsi Duna-parton levő fecskéfalú lakói. Az ország egyik legnagyobb molnárfecske-települése ez, a megfigyelések szerint évről évre terjeszkedik. A hajókikötőtől délre álló üzemi épületek és lakóházak ereszei között félezer fészek sorakozik sűrűn egymás mellett és felett. Minden biztonnal az építőanyag és a táplálék bősége alapozta meg a fecskéfalut. A fészeképítéshez szükséges sarat a Duna partján „bányásszák”. A belőle készült madárlakások helyenként egész bokrokot alkotnak és két-három

emeletes fészek is akad közöttük. A víz felett mindig sok a bogár, szinte terített asztalt kínál számukra az öreg folyó. Ennek megfelelően a fészkek többségét is a házak Dunára néző oldalára ragasztották a madarak.

A folyóparti fecskéfaluban — mint megfigyelték — szeptember eleje óta igazi utazás előtti hangulat uralkodott: állandó volt a sürgés-forgás és a csivitelés. Aztán hirtelen felkerekedtek az első madárcsoportok és a Duna folyását követve elindultak dél felé.

## A székesfehérvári baleset áldozatai

A csütörtökön Székesfehérváron történt súlyos közlekedési baleset következtében a vasúti szerelvényvel összeütközött autóbusz utasai közül életét veszítette: Kállai Miklósné 49 éves, Kovács Józsefné 49 éves, Gerván Józsefné 29 éves, Kéti Józsefné 29 éves, Györkös József 42 éves,

Pálmai Gyula 39 éves, Szabó Józsefné 44 éves, Soós Eleménné 21 éves, Soós Gabriella 8 hónapos, Huszár Ágnes 8 éves, Bodnár János 12 éves, Czupán Mihály 11 éves, Nagy Ferenc 10 éves, Viniczai Attila 10 éves, Szigeti László 10 éves és Szilágyi Dénes 10 éves.

Életveszélyesen megsérült Schrott Gyuláné 52 éves, súlyosan sérült Szabó Attila 11 éves utas. Négyen szenvedtek könnyű sérülést. Az áldozatok és a sérültek — egyikük kivételével — valamennyien székesfehérvári lakosok. A vonat utasai és személyzete közül senki sem sérült meg.

A vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka az, hogy Nyakas József 57 éves gépkocsivezető, székesfehérvári lakos nem győződött meg az átlátásról, haladás veszélytelenségéről.

Nyakas Józsefet a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. (MTI)

### DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.  
Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 36 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x